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Városi közgyűlés, i
Kecskemét, 1908. dec. 29. .

A város törvényhatósága ma dél- 1 
előtt tartotta december havi közgyű­
lését Gulner Gyula főispán elnöklete 
alatt. A bizottsági tagok a hideg idő 
miatt nagyon lassan gyülekeztek, úgy, 
hogy csak ’/< 10 órakor nyithatta meg 
az elnöklő főispán a közgyűlést. Alig 
fogtak hozzá a tárgysorozaton szereplő 
ügyek elintézéséhez, amikor Dékány 
Karoly th. bizottsági tag ismert indít­
ványozói hajlamától elkapatva indít­
vány keretében olyan filippikat tartott 
a vadásztársaság vadőrei ellen, hogy 
az indítványa mellett és ellen kinyil­
vánított vélemények teljes két óra 
hosszáig késleltettek a közgyűlés me­
netet. A vita vége az lett, hogy De- 
kany Károly két órai haszontalan idő­
töltés után visszavonta indítványát, 
amely után villámsebesen, automata 
módjára tárgyalta le a közgyűlés min 
den vita nélkül a tárgysorozaton sze­
replő ügyeket.

A közgyűlésről részletes tudósí­
tásunk a következő:

Polgármesteri jelentős.
Or. Dömötör Lajos fölolvassa a köz­

igazgatás november havi állapotáról szóló

polgármesteri jelentést, amelyet a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vesz.

Interpelláció.
Wéber Ede meginterpellálja a pol­

gármestert arra nézve, hogy mikor lesz 
foganatosítva a közgyűlésnek azon érvé­
nyes határozata, amely a községi takarék- 
pénztár felállítására vonatkozik A polgár­
mester megnyugtatja az interpelláló^ hogy 
felkérésére a városok most küldözik be 
neki községi takarékpénztáraik szervezeti 
szabályait, amelyeket ez ideig még nem 

í tanulmányozhatott és ezért késik a községi 
| takarék felállítása. A közgyűlés úgy ha- 
| tároz, hogy a tanács tegyen jelentést a 
i jövő év első negyedében a községi taka- 
I rék felállítása tárgyában.

Dekány Karoly indítványa.
Dékány Károly terjedelmes beadvány­

ban, majd hossszu beszéd kíséretében azt 
indítványozza, hogy Írjon fel a város a 
belügyminiszterhez a vadászati törvény 
módosítása miatt, helyezze hatályon kivíil 
a pusztai lakosság sérelmeire és zaklatá 
saira való tekintettel az ebtartási rende­
letet, továbbá a pusztai lakosság ellen 
kutyáik kóborlása miatt folyó kihágási 
ügyeket azonnal szüntessék be. Sérelmes­
nek találja a vadásztársaság őreinek azon 
ténykedését, hogy a kutyákat lelövöldözik. 

I A főjegyző elismeri, hogy az érvényben 
• lévő vadászati törvény elavult felfogásokat 
■ tükröztett vissza, azonban annak megvál- 
) toztatása iránt hiába írnának fel a minisz- 
1 tóriumban. Az ebtartási szabálj rendelet 

védi a lakosság személybiztonságát, a kó 

bor kutyákkal szemben; mindenki ismeri 
azokat a mizériákat, amelyeket a kóbor 
kutyák uton-utfélen okoznak s épen ezért 
javasolja, hogy ne fogadja el a közgyűlés 
az indítványt. Erre azután hosszabbnál- 
hosszabb, nevetségesnél-nevetségeseb szó­
noklatok következtek pro és kontra. Szap­
panos Mihály például azt indítványozza, 
hogy ne adjak bérbe a vadászterületeket, 
hanem hagyják az egyes birtokosok ke­
zében (Derültség). Héjjas István felszóla­
lása után Papp György főkapitány reflek • 
tál a rendőrséget ért vádakra. Majd több 
felszólalás után dr. ív. Szabó László azt 
indítványozza, hogy amennyiben a vad­
őrök visszaéléseket követnek el a sérel­
meket feljelentéssel akadályozzák meg. 
Már-már elfogadta a közgyűlés ív. Szabó 
indítványát, amikor közvetlen a kérdés 
feltevése után, felállott az indítványozó 
Dékány Károly s két órai idő fecsérelés 
után a bizottsági tagok hangos kacaja 
közepette visszavonta indítványát.

A javad, hivatal ujjászervezese.
Wéber Ede indítványozza, hogy a 

javadalmi hivatal újjászervezése és eljá­
rási szabályainak kidolgozása céljából 
nevezzen ki a főispán egy 5 tagú bizott­
ságot. Az indítványhoz a közgyűlés egy­
hangúlag hozzájárult.

A városi zeneiskola ügye.
A városi zeneiskola államsegélyét a 

miniszter 3000 koronára felemelte s a 
zeneiskola fokozatos fejlesztését kilátásba 

| helyezte. A tanács indítványára a köz­
gyűlés elhatározta, hogy feliratban kö-

T A R O A. <-©■

Néhány sió a szobafiitésröl.
Testünknek, mint ismeretes,folytono­

san meg van bizonyos hömérséke, mely 
egészséges állapotban (a hónalj alatt mérve) 
36 5—37.5 C. tok között ingadozik. E hő- 
mérséki fok kevés változással megmarad, 
akármilyen éghajlat alat lakik az ember, 
a forró égöv alatt vagy a hideg sarki tá­
jékon. Ez az a hőmérséki fok, melynek 
szervezetünk testi és szellemi munkáját 
illetőleg képes teljesíteni.

Testünk melege úgy származik, hogy 
megemésztett eledeleink szénje vérünkben 
és egyes testrészeinkben a tüdőkön beszi- 
vódott előnnyel egyesülve elég. Az igy ke­
letkezett meleg tetemes mennyiségű. Fel 
nőtt ember, ki rendesen táplálkozik, 24 
óra alatt annyi meleget termel, mely elég 
volna 460 mázsa jéghideg víznek fölfor­
ralására. Ily nagyfokú melegtermelés mel 
lett a szervezet rövid időn túlságosan 
megmelegednék, ha molegétől folytonosan 
meg nem szabadulhatna, ami az u. n. lá­
zas állapotban meg is történik, amidőn a 
tulhevült szervezett épen úgy, mint a túl­
fűtött gőzgép, képtelenné válik a normális 
munkára. Szerencsére e tulhevülés rendes 
körülmények közölt nem történhetik meg. 

A termelt melegnek 77 5 százaléka bőrön 
távolodik el a testből, részint a környező 
testekre való meleg vezetés és kisugárzás 
által, részint pedig az által, hogy az iz­
zadó mirigyek váladékainak elpárolga- 
tására forditlatik, részint pedig viz elpá 
rologtatására. 2 6 százalék végre a gjo 
mórba és a belekbe jutott eleségek föl- 
melegítésében vész el.

A physiologiai föladat tehát az, hogy 
a melogtermelésben és a inelegkiadásban 
olyan status qou maradjon, hogy testünk 
középhőmérséke ne terjedjen túl se föl — 
se lefelé a 36 5—37 5 Celsiuson.

Tehát ilyenkor télen nagyon fontos 
a szobafütésnek physiologiája. A hideg 
szobában nemcsak azért fázunk, mert a 
bennünket környező levegő hideg, hanem 
azért is, mert a benne levő tárgyak hi­
degek Akárki tapasztalhatja, hogy ha 
hirtelen fűtött szobába megy, sokkal to­
vább kell dideregnie, mintha már régei)*  
ben fűlő, mint ahogy mondják „jólátfülT 
terembe lép, dacára annak, bog} a hő 
mérő egyazon fokot mutatja, mind a 
kettőben. Ez onnan van, hogy amott csak 
a levegő melegedett át, de a bútorok még 
nem, és ezért bár vezetés által kevesebb 
meleget vészit is testünk, mint künn a 
szabadban, de sugárzás folytán még min­
dig tetemes a veszteség, melyet a még 
át nem melegedett buorok felé ki kell 
adnunk, míg a jól áttült szobi megrnele 

gedelt bútorai nem vonnak el meleget 
tölünk.

Igazi fűtésről tehát csak akkor lehet 
szó, ha az egész szoba átfült bútorostól, 
mindenestől. Tapasztalás szerint legkel­
lemesebben érzi magát az ember olyan 
szobában, mely 14—15 C° ra van mele­
gítve Nagyon befütött szobában kellemet­
lenül érezzük magunkat, mert e bennünk 
folytonosan képzelődő meleg nem szállhat 
el elég mennyiségben belőlünk.

Miáltal képes tájékozni magát a szer­
vezet saját melegének egyszerű szabá­
lyozásában ? A hőérzés által. A hÖérzést 
pedig létrehozzák azon számtalan finom 
érző idegek, melyek bőrünkben ágazódnak 
szét. Ezek adják hitül az anyagnak mi­
lyen hömérséke van a testünket kör­
nyező levegőnek. így keletkezik aztán, 
ha a környező hömérsék alászáll és tes­
tünk felszíne e miatt sok meleget vészit, 
a fázás; ha felszökken s e miatt bőrűnk 
hő kiadása apad, a bővülés érzete, mo­
lyok arra serkentik a szervezetet, hogy 
ha melege van, igyekezzék lehűteni ma­
gát, azaz a benno felhalmazódott fölösle­
ges raeieget eltávolítani, ha fázik, meg­
melegedni, azaz korlátot vetni a túlságos 
hökisugárzás és hőelvezetés ellen.

A szobafütés is egyik fegyverünk 
az önfentartási harcban, melynek phyBio­
lógiai jelentőséget nem szabad elha­
nyagolnunk.

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál

TelofoRszám 23. Csongrádi-nagy-btca 8 szám Telefonszám 23.



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 303 sz

szőni meg a miniszter jónkaratu támo­
gatásit.

Siketnemak tanítási kötelezettsege.
A városi tanács indítványára h kör 

gyűlés elhatárolta, hogy a siketnémák 
tanítási kötelezettsége és intézetük fenn­
tartása érdekében hasonszellemü törvény 
alkotása érdekében feliraz országgy üléshez.

A Rákóczi kor története
A Magyar Történelmi Társulat a 

Rákóczi kor történetének feldolgozására 
vonatkozó alap kezelését nem fogadja el, 
mivel csak 6—7 ezer korona gyűlt össze. 
A tanács indítványozza, hogy a begy ült 
összeg adassék vissza az adományozók­
nak. A közgyűlés ily értelemben határozott.

Virilisták névjegyzéke
A törvényhatósági bizottság legtöbb 

adót fizető tagjainak az 1909. évre szóló 
névjegyzékét a bíráló választmány bemu 
tatása után a közgyűlés helybenhagyta.

A városi tökepenzek elhelyezése
Az árvas óéki pénzek és városi tőke­

pénzek elhelyezésére a közgyűlés, a Ta 
karékpénztár Egyesületet, Központi Taka­
rékpénztárt, Népbankot és Leszámítoló 
Bankot jelölte ki.

Kisebb ügyek.
A közgyűlés elfogadta az állami mér 

tékhitelesitö hivatal részére helyiségek 
bérbeadására, a lovasrendőrök lótáp segély 
iránti kérelme, háború esetén sebesült ka 
tonák részér**  kórház-ápolás nyújtása iránt 
s több kisebb ügyben a tanács javaslatait.

• E rovatban kosérdekű ügyekben irt folssóla- 
lasokat szívesen késiünk, a felelősség azonbaa a
beküldőt terheli. S z e r k.

Kisajátítások, eladások, választás
Több kisajátítási és földeladási, ille­

tőleg bérbeadási ügy bereferálása és elfo­
gadása után a bizottságok hiányzó tagjai­
nak megválasztására, illetőleg egyes bi­
zottságok újraalakítására került a sor. A 
kiegészítendő, illetőleg az újraalakítandó 
bizottságok tagjaiul ugyanazok választattak 
meg, nkik eddig voltak tagjai a bizottsá 
goknak

A közgyűlés déli egy órakor ért véget.

A közös bank előterjesz­
tése. A közös bank — úgy hisszük — 
a napokban fogja egy megbízott által át­
nyújtani mindkét miniszterelnöknek a bank 
ajánlatát. Az Írásbeli elő erjesztést Pran- 
ger főtitkár szerkesztette meg és Pilinszky 
bankkormányzó már át is revidiálta. Az 
ajánlat részletes propoziciókat bizonyára 
nem tartalmaz, csupán a közösség meg­
hosszabbítására nézve terjeszt elő kérel­
met. Az előterjesztés alapján a magyar 
kormány minden valószínűség szerint szó­
beli tárgyalásokat fog a bankkal kezdeni 
és a bank-szétválasztás módozataira és a 
magyar jegy bankkal kötendő egyezményre 
nézve is meg fogja hallgatni a bank ál­
láspontját.

Kecskemét lemaradt.
Az emberek Kecskeméten akár min­

dig arról zenghetnének, hogy miben ma 
radt le megint Kecskemét a népjólét elő­
mozdítása, a szociális reformok s a lakosok 
anyagi helyzetének javulása terén. — 
Gazdaságilag megint megrövidítették Kecs­
kemétet a mágus minis/tériumból. A hi­
vatalos lap múlt heti száma hozza az 
örvendetes hírt: Kecskemétet a IV. lak- 
bérosztályba sorozták. Es ezzel minden 
állami tisztviselőt kiábrándítottak — Az 
ünnepekre sokunknak szája izét nagyon 
kellemetlenre hagyta meg. De ez még a 

jobbik eset. Mit csinálnak azok az állami 
tisztviselők, akik kisebb javadalmazásuik, 
családosak és vagyontalanok? Azoknak 
nemcsak kellemesen szájízt csinált az 
ünnepekre, hanem soknak a gyermekeitől 
még a szükségesebbeket is elvette, amit 
pedig a papának már megígért a krisz- 
kindli. Sokkal kevesebb birja a különbö- 
zetet, amivel megrövidítettek, mellőzni, 
mint a mennyien azt megsinylik.

A szállingó hírek egész megnyugtat­
tak bennünket, hogy a kecskeméti állami 
tisztviselők lakbérügye kívánatos és el­
várható módon nyer elintézést. Minden 
tisztviselő joggal 80 percentre számított, j 
Mindenki ebben a hitben kelt és feküdt, 
mindenki ebben a tónusban színezte ki a 
jövőt es mindenki ezen az alapon tette 
meg számítását és ebben a tudatban csi­
nálta meg a jövő költségvetését. Csalód­
tak még a pesszimisták is

Tíz évre lett megállapítva a lakbér­
osztály. Tíz évig 70 százalékot kapnak a 
kecskeméti állami tisztviselők. Akármeny- 
nyit emelk?dik a lakbér az idők drágulá­
sával, akármennyit lesznek kénytelenek a 
tisztviselők ráfizetni, a lakbér tiz évre 
változatlan marad. Nem valami kedvező 
perspektívája ez a jövőnek, ha meggon­
doljuk, hogy hová fejlődhet egy város tiz 
év alatt. A fejlődés az igények nagyobbo­
dásán kívül, még természetes drágulással 
is jár. Mennyit emel ezen még a városnak 
küszöbön levő vízvezeték létesítése.

Kényes természetű dolog lenne fe 
szegetni az okokat, meíylyel Kecskemétet 
kiütötték a III ik lakbér-osztályból. Egyet 
azonban nem hallgathatunk el.

Győr 90 százalékát kapja a fővárosi 
lakbérnek A vidéki városok közt az első 
helyen áll. És nézzük meg milyen rendű 
városok sorakoztak Kecskemét, az ország 
hatodik legnagy obb városa mellé. Szégyen­
keznünk kell.

Abban, hogy Győr városa olyan tisz- 
teletreméltóan vonult be a legelső vidéki 
városok lakbérosztályába, abban feltétle­
nül dicsérendő része van a város vezető­
ségének. S lapok hasábjain rámutattak 
már arra, hogy Győr vérosa miként be­
csüli mega megyei meg városi tisztviselőit, 
akkor, amidőn tisztességes lakbért ad al­
kalmazottainak S bizonyára azok a kis 
bányavárosok is, melyek Kecskemét mellé 
sorakoztak, sőt a nálánál kisebb városok, 
melyek még elébe is vágtak, sikerükhöz 
bizonyára hozzájárul az a körülmény is, 
hogy ott maguk a városok is méltányos 
és a szükségnek megfelelő dotációt adnak 
tisztviselőiknek. Hiaba kérték a kecske 
méti állami tisztviselők a minisztert, hogy 
vizsgálja felül a pénzügy igazgatósághoz 
jutott adatokat az itteni lakbérvissonyok• 
ról, mert a 300 korona átlag közel 6em 
felel meg a valóságnak és hiába küldött 
ki a miniszter a tisztviselők memoran­
duma következtében egy bizottságot, a 
mely ismételten összeírta az alkalmas 
tisztviselői lakásokat és hiába mutatott 
ki a megelőző Inkbér bevallások kai szem 
ben több mint kétezer annyit; hiába mu­
tattak fel 300 korona átlug helyeit má 
sodszor 750 koronát, amivel már a tör­
vényes rendelkezés értelmében a 111 ik 
lakbérosztályba való jogalapot is megsze 
rezték, hiábavaló volt, mert a városi tiszt­
viselők lakbér-kimutatása lerontja min­
denkor az államiak érdekeit is.

A hatodik város lakbér illetéke a 21, 
illetőleg a 38-ik helyre került. Ebből a 
tisztviselőkre, közvetve pedig a városra a 
megállapított 10 év alatt közel egy fél 
millió korona kár háramlik.

Az uj esztendő elején tehát ismét 
gazdagabbak lettünk egy — csalódással.

— r

A közönség k Ö ré b ő 1*
Melegtemplom.

A most lefolyt szent ünnepek és a 
hozzácsatlakozott vasárnap adott alkalmat 
arra, hogy imámat nemcsak a magam, 
hanem más keresztény vallásu templo­
mokban is elmondhassam.

Ugyanis a három ünnepnapot fel­
használ va, voltam a református, kaiholikus 
és lutheránus templomban, mindegyikben 
a hívők vallásához híven, szívből és lé 
lekből eredve folyt az Istentisztelet, mind­
három templomban, a szent ünneptől át­
hatva éreztem magam, de mégis a luthe 
ránus templomban terjeszthettem a leg­
mélyebb érzéssel fohászomat a mindenek 
ura elé, mert olt a nyirkos, hideg levegő 
nem kínozta csuzos testrészeimet és nem 
kellett gondolnom a kabátom összébb és 
összébb való gombolására, sem a kopasz 
fejem kendővel való boiogatására, hanem 
egész kényelemmel átadhattam magam a 
kellemes melegben a nagy ünnep paran­
csolta magasztos érzelmeinek és minden 
más gond és teendő nélkül imádhattam a 
mindnyájunk atyját, a jó Istent.

Hogy Istennek ezen utóbb irt házát 
találtam fohászaim teljesítésére legalka 1- 
masabbaknak es hogy ezentúl hideg idő­
ben vasárnap, vagy más ünnepnapokon 
a Lutheránus ten plomot fogom látogatni, 
oka az, hogy ezen templomot minden 
istenitiszteletre kellemes melegre befülik.

Engem a kopasz fejem és C6uzos 
testrészeim eddig télen a nyilvános isteni 
tiszteletről visszatartóit, de ezentúl dicsé­
retére legyen mondva Francsek József 
egyház-tanácsos életre való és szükséges 
eszméje és az általa kivitelbe hozott, de 
meg az egész Lutheránus egyház tanács 
bölcs intézkedésére, lehetőséget adott arra, 
hogy úgy én, és sok felebarátunk, kiket 
a hozzám hasonló okok eddig a nyilvá 
nos isteni tiszteletekről visszatartott, hogy 
ezentúl vallás külömbség nélkül, kellemes 
meleglevegőjű templomban imádhatjuk 
Istenünket.

A templom fűtőkészülékre való át­
alakítása es az elhasználandó fűtőanyag 
értéke oly csekély, hogy azt minden meg­
rázkódtatás nélkül más felekezeteknél is 
létesíteni lehetne, tessek csak egyház­
tanácsos uraim gondolkozni, a példa már 
elöltünk áll. Egy jó keresztény,

NAPI HÍREK.
A nevelés és az élet.
Nagy kérdés az erkölcsnevelés, amely 

minden családot érdekel. Minden család 
féltő gonddal csüng gyermekén; minden 
család jeles, szolid, becsületes, nemes tö­
rekvésű, jó és tisztalelkű emberré óhajtja 
nevelni gyermekét. De a szülő sokszor 
nem ér ra annyit foglalkozni gyermeké­
vel, mint amennyit szeretne. A szülők je­
lentékeny részét elfoglalja a magával és 
a maga idegélelével avagy a létért foly­
tatott küzdelmével való gondja; a gyer­
mekre nem jut sem kellő idő, sem kellő 
gond. Az asszonyoknak egy hányadát sok 
minden izgatja (kávéház, toalett, pletyka 
stb.), olykor még a gyermek is — csak 
hogy nem éppen erkölcsi irányban. De a 
legjobb, a leggondosabb szülő is megdöb 
benve látja, hogy a gyermeklélek kisiklik 
a gondozó kéz irányitó hatalma elől s ka-

Újévi ajándékul cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatok TZgry ZF5. 
íF'-ö.löp csokoládé- és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét 

Kossuth-tér. "B*
Egy kiló príma szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.
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pút nyit olyan benyomások számára, ame­
lyek mérgező hatással vannak a morális 
érzésre.

Az élet, a nyilvánosság, a szabadság 
fogalmaiunk tágulása s a vele való sok­
szoros visszaélés, a vallásosság hanyatlása, 
a súrlódások minden téren valahogy erő­
sen kiélesedő ellentétet támasztottak az 
erkölcsi törvények eszményi tartalma és 
a valóság jelenségei közt. Az élet tapasz 
t ílatai sokszor súlyosan kompromittál­
ják a tiszta erkölcs fogalmait. A léhaság, 
az erkölcsi közömbösség, sőt maga a tel 
jes morális nihilizmus vajmi gyakran bol 
dogul, tért nyer és hódit, holott a tisztult 
erkölcsű önérzet és felfogás elmarad és 
elpenészedik. Minden ilyen tanulság — 
és a mi közéletünk úgyszólván nap nap 
után kínálja — rombolólag hat az er­
kölcsökre.

A világot azonban megjavítani nem 
lehet. A világ jó és a világ rossz; a világ 
erkölcsös és a világ erkölcstelen. Aki csak 
erkölcsi tisztaságban tud élni és lélek- 
zeni : az kü'ön világot alkot maga körül 
s beéri a bármi kevéssel is, csakhogy a 
maga tisztult fölfogásából engedményt, 
tennie senkinek ne kelljen. Aki meg min­
denáron bőség, tündöklés, élvezetek és 
hiúság után tör : annak hiába prédikálnak 
erkölcsöt. A világ mindig ilyen volt és 
— ilyen marad.

0
Kecskemét, december 29.

— Személyi hír. Gulner Gyula főispán 
ma a délutáni gyorsvonattal titkára kísé­
retében visszautazott a fővárosba.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy­
miniszter Csorba Gáspár kir. adóhivatali 
tisztet, helyi társadalmunk rokonszenves 
tagját, a m. kir. pénzügy igazgatósághoz 
fogalmazóvá nevezte ki

— Eljegyzés. Kaunitzer Andor gőz­
malomtulajdonos Kerekegyházáról e bó 
30 án vezeti oltárhoz Rockenstein Evelinka 
kisasszonyt Bátyán.

— Kinevezés. Sándor János helybeli 
lakos jogszigorlót a miskolci törvényható­
sághoz közigazgatási gyakornokká nevez­
ték ki.

— Uj lap a vidékén Ujkécskén ka­
rácsonykor egy heti lap jelent meg Sztankó 
Albert és Filó József szerkesztésével. Ez 
a heti lap a tiszavidéki apró községekben 
nagy hiányt lesz hivatva pótolni.

— Uj vicinális. Baja város törvény­
hatósága előmunkálati engedélyt kapott 
Bajától—Kiskőrösig tervezett helyiérdekű 
vasút építésére A vonalmenti lakosság 
nak régi óhajtása ez a vasút s mindegyik 
község nagy összegű hozzájárulással így ek 
szik a vasút megvalósítását lehetővé tenni.

— Jégzajlás a Tiszán. Tiszaugról je­
lentik : Az erős hideg beálltával újra meg 
indult a Tiszán a jégzajlás az éjjel és 
azóta vastag jégkéreg támadt rajtH. A 
Tisza egész mentén megindult egyébként 
a jégzajlás csekély, de lassankint áradó 

* vízállás mellett.
— Társaskocsi a jegre. A Korcsolya 

Egyesület legutóbbi megállapodásához hí­
ven holnap, csütörtökön indítja meg a 
jégpályára először társaskocsiját. A sze­
zon alatt hetenkint négyszer: kedden, 
csütörtökön, szombaton és vasárnap fog 
társaskocsi közlekedni. Kifelé fél 2 és 3 
órakor megy és fél 4 órakor és fél 5 óra­
kor indul visszafelé a jégről. Egy ut dija 
20 fillér.

— Követendő példa. A kecskeméti 
divat- és rövidáru-kereskedők : Vajda Mi­
hály, Weisz László, Dudogh István, Hol- 
czer Károly Littauer Mór és Társa cégek 
elhatározták, hogy az újévben, mint már 
a múlt évben is, az újévi ajándékokat 
teljesen beszüntetik és helyette szemé­
lyenként 10—10 koronát különböző jóté­
konycélra adományoznak. — Ezen derék 
kereskedők elhatározását követhetnék ál­
talánosságban az összes kereskedők.

— „Fűszer es vegyeskereskedők egye­
sülete" vasárnap délután tartott gyűléseben 
elhatározta, hogy az egyesület, mint tag, 
belép az „Országos fűszerkereskedők egye­
sületebe*.  A szokásban levő újévi aján­
dékozást, a most következő újévtől elte 
kintve, beszüntetik és;határozatra emelték, 
hogy az ebből megmaradó összeget jóté­
kony célra adjak. A gyufa és más apró 
tárgyakkal való házalás megszüntetese 
ügyében az elnök küldetett ki. Az egye­
sületi szervező bizottság tett jelentése alap­
ján az egyesületnek mar 153 tagja van s 
mert a tagok sorában a kereskedőknek 
minden rétege képviselve van, elhatároz­
ták, hogy a tavaszi hónapokban a még 
be nem lépett tüzelőanyag- és rőfösárú- 
kereskedöket felkérik a belépésre. A tiszt­
viselői kar és választmány, dacára, hogy 
az alakuló gxülés Őket 3 évre választotta 
meg, azon indokolással, hogy megválasz 
tát-uk ideje óta igen sok olyan érdemes 
uj tag lepett be tagul az egyesületbe, kik 
a választó gyűlésen jelen nem voltak és 
a tisztikarban helyet érdemelnek, elnök 
bejelentette állásukról való lemondásukat 
és kérte a választásnak az 1909. évi január 
hó 17 iki rendes évi közgyűlésre való 
kitűzését.

— Üresedes. A ma tartott közgyű­
lésen akként történt határozat, hogy Nagy 
Béla elhalálozása folytán megüresedett 
rendőrtiszti állást egyelőre nem töltik be, 
hanem arra m ijd csak a jövő év tavaszán 

> megejtendő általános tisztujitás alkalmá 
val hirdetnek pályázatot.

— Szylveszter estély tombolával 
Kolossá Viktor kávéházában értékes, 
szép nyereménytárgyakkal Szylvester 
este tombolajátekot rendez. A t. c. 
közönség pártolását kéri golossa Viktor,

— Korcsolya verseny. A Kecskeméti 
Korcsolya Egylet, vasárnap délután nagy 
szabású korcsolya-versenyt rendez széktói 
pály áján. A verseny 3 órakor veszi kezdetéi.

— Uj egy es ketkoronások. A két 
kormány 150 millió korona értékű uj ko­
ronásokat veret. Az uj koronásokból száz 
millió egykoronás és ötven millió kélko- 
ronás. Az uj két koronások veretése által 
a koronaérmeknek uj típusa kerül forga­
lomba s ezek a régi ezüstforini06okat lesz­
nek hivatva pótolni, mert a régi forintos 

I ezüst pénzeket kivonják a forgalomból. — 
Az uj kibocsátásra vonatkozó törvény 
javaslatok nemsokára a két törvényhozás 
elé kerülnek.

— Még most sem késő! Aki el­
mulasztotta a karácsonyi ajándékot be­
szerezni, még mindig jóvá teheti u; évig. 
— Ha valóban fővárosi Ízlésű kalapot, 
cylindert, nyakkendőt és úri fehérneműt 
akar venni a legjutányosabb árért csak 
Peri Ferencz üzletében kapja. A rendkí­
vüli leszállított ár december 31 ig tart.

— Eltűnt Traján József budapesti 
szülotésü, reform, vallásu 16 éves közép­
termetű, vöröses szőke hajú, paraszt ruhát, 
asztragán sapkát viselő cseléd folyó évi 
november hó 15 ik napján Kecskemétről 
eltűnt, azóta holléte nem tudalik,
Aki mer, az nyer’ "XM**  Aki mer, az nyer ! 

= Uj szabóüzlet = 
Kecskeméten, Nagykőrösi-utcza 18. 

Úri ruhák, szalon és alkalmi 
öltönyökdivatos szövetből, kitűnő 
fővárosi illéssel készülnék. 
Egyenruhák, úgyszintén 
gazdálkodók részére jo szabású 
magyar ruhák, lovagló nadrágok 
éavőlegényi ruhák 
h I e u v v o r m h b b >i n készülnek

Engel Sámuel és T.-sa
úri szabóknál

Divatos és jő szövetekből dús raktár!
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetask.

— Tombola estély. Dunszt és Pintér 
a Royal szálloda tulajdonosai Szilveszter 
este kávéház helyiségükben nagysza 
básu értékes nyeremény tárgyakkal díja­
zandó tombola estélyt rendeznek. A nye­
remény tárgyak között legérdekesebb a 
főnyeremény vagy az úgynevezett tombola. 
A tombolát megnyerő ugyanis egy élő 
malacot, egy palack francia pezsgőt, 6 
darab havanna szivart és 25 darab egyip­
tomi cigarettát kap főnyereményül.

— Egy kis statisztika Érdekes sta­
tisztika jelent meg a magyarországi főis­
kolák népességéről. Eszerint a budapesti 
tudomány egyetem hallgatóinak száma az 
1908 — 09 tanév első felében 7070 volt, a 
kolozsvárin 2319 volt beírva. Az akadé­
miák látogatottság tekintetében a követ­
kező sorrendben következnek : Első az 
eperjesi ág. w. jogakadémia 303 hallga­
tóval, utána jön a pozsonyi 272 vei, a 
harmadik a kassai 183 hallgatóval, a ne­
gyedik a nagy váradi 161 el, az ötödik a 
debreceni 147 el, a hatodik a máramaros- 
szigeti ev. ref. jogakadémia 124 el. Az 
egri érseki s a pécsi püspöki joglyceum 
hallgatóinak száma közt csak egy a dif­
ferencia, t. i. az előbbin 119, az utóbbin 
120 volt a hallgatok száma. Utoljára jön 
a kecskeméti ev. ref. jogakadémia 84 hal 1- 
g.dóval és a sárospataki pláne csak 53-al.

— Elveszett a Zöldkert-utca 66. 
szánni ház elől karácsony első napján dél­
ben egy szelíd szarka madár. Aki meg­
találja és haza hozza, vagy nyomára ve­
zet, a fent nevezeti háznál illő jutalom­
ban részesül.

— Rendelet a vasutasokhoz. A keres­
kedelemügyi kormánynak néhány nappal 
ezelőtt tudomására jutott, hogy a vasúti 
munkások szövetségének föloszlatása után 
a szociáldemokrata párt megbízottakat kül­
dött szét az országban, hogy a vasúti 
alkalmazottakat a párt részére megszerez­
zék. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter megbízásából Szterényi állam­
titkár ma rendeletét intézett a magyar kir. 
államvasutak és az összes önállóan kezelt 
vasutak igazgatóságához e tárgyban. A 
szigorú rendelet meghagyja, hogy a vasúti 
alkalmazottak sem a szociáldemokrata párt­
nak, sem a szociáldemokrata párt által 
alkotott munkásszervezeteknek a tagjai 
nem lehetnek, azoknak mozgalmaiban nem 
vehetnek részt s azokat nem támogathat­
ják. Figyelmezteti végül a rendelet tudo­
másul vételétől számított 15 nap alatt a 
szervezetek bői nem lépnek ki, a létszám­
ból a szerzett igények figyelembevétele 
nélkül törülni fogjak.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
December 25 — 26 án átvétel nem volt. 
27-én 106-108 28 án 104-108. 29 én
106 — 110 korona métermázsánként, páron­
ként 45 kiló élet és 4 százalék levonás­
sal. Borjú 64—76 korona életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1908 évi december 
29 ik napján.Tisztabuza 22 00—23.00. Két 
sz<r 2000-20 80. Rozs 18 80- 19 00 Árpa 
16 40—16.80. Zab 16.40-16 80. Tengeri 
kecskeméti 15.00—15.20 Tengeri bánáti 
14 80—15 00 Köles 14 20-15.20. Krmnrli 
7.00—7.40 Széna 9.20—9 60. Szalm»5 60, 
6 00. Szaloiii'.H kilója 1.30—150 Csöves 
kukorica 11.00—11.40.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi december 29-én.

Születések. Bachinann Juliánná rk. 
Kása József ref. Czinege Mária rk Barna 
Mihály rk. Kökény Margit rk Korpácsi 
Anna rk. R^dai halvaszülött fiú, rk.Vikor 
Erzsébet rk. L. Szabó Jenő rk. Drahos 
Ilona ref T Szabó Etelka rk.

Halálozások. Tercsi Magdolna rk. 11 
éves. Ozv. Ilajagos Liszlóné Nagv Anna 
rk. 80 éves Simon Erzsébet rk. 1 napos. 
Szántó Eszter ref. 23 hónapos. Szatmári 
Pál rk. 46 éves. 8zummer Rozália rk. 
17 napos.
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SZÍNHÁZ, művészet.
A császár katonái. Vontatott, ni- 

votlan előadásban került színre tegnap 
este fél hely árak kai Földes Imi ének a mi 
színpadunkon is szép síkéit aratott nagy­
hatású drámája, „A császár katonái/ — 
Mintha nem is azok a szereplők játszot­
tak volna tegnap este, akik sikerhez jut­
tatták nálunk a darabot, oly slendriánul, 
piszmogva, szerepüket elfelejtve mozgot­
tak (tisztelet a kivételnek) tegnap a sze­
replők. A drámából valóságos bohózatot 
csináltak. A leghatásosabb jeleneteket, 
különösen a második felvonásban Joász 
és Szadlacsek nagy jelenését nevetéssel 
csapták agyon a szereplők. Ez határozot­
tan merénylet úgy a színpad komolysága, 
mint a közönség türelme ellen. Kiss Mik­
lós megjelenése (bokáig érő nadrágban, 
baka tiszthelyettes létére sarkantyúé cipő­
ben, kifesletlenül) nagy mértékben fokozta 
azt a visszatetszést és felháborodást, ame­
lyet a szereplők egyike-másika folytonos 
nevelésével előidézett. Most és minden­
korra kikérjük magunknak azt a felhá­
borító viselkedést, amelyIjel a közönséget 
tegnap élvezet njujtás helyett vérig bosz- 
szantottak. A szereplők közül csupán csak 
Kenyéri, Margittay, Gulyás, ki ezúttal is 
művészit produkált és Kissné őrzték meg 
komolyságukat 8 játszottak precízen, ki­
fogástalanul. A.

szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani
V& a legüjabb gyorsmelegitő TR1

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat
coax- és szénítttésre, 

ket-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép- 

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tüzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azooDal. pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk.

Ül 
o

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht
IV. tized, Siarvan-utca 107. az

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

Üzlet- és házeladás.
Egy 25 év óta fennálló jóforgalmú 

fú*zer-üzlet  korlátlan bor-, sör- és 
pálinka-mérési joggal — betegseg miatt 
— kedvező fizetési feltételek mellett, a 
házzal vagy anélkül is eladó. — Fel­
világosítással szolgál a tulajdonos Szath 
mári János, a helyszínen. 3397—10—2

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten: 

p*~Zilzer  Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan."®® 
Cgyinott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

A Kecskeméti

Részvénytársaság
közhírré teszi, hogy a IcöteleZÓ

08T*  betét évtársulatuk
XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 

nyitja meg.
Belépés mar f. évi december hó 1 töl 

bármely nap történhetik az igazgatóság.

A legdúsabban felszerelt
előnyomda
és mintaátszúró-gep

Páva-utcza 144. szám alatt.
8362 Ugyanott 12—6

divatos ruha zsinorozás es
monograiiimhimzes olcson elfogadtatik.

ájolaj
törvényesen védett csomagolásban

jF; Pro’ocoiliFFtr
'Veradteslttiftt.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sarg3 papírom van vedve

Becs, III 3. kér., Heumarkt 3.
Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

■■■— Maager Vilmostól, Becsben. = 
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendeltelik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzleteben. 8039— 24—5
Főraktár es főelárus.tasa az osztrak-magyar-monárkia részere:
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BET FrisspörKölt kave!

Irodai munkákra
ajánlkozik

egy gépirónő.
8375 Cim a kiadóhivatalban. 3—1

I
Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk 

u m. mazsola, mandula, mogyoro, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. MF" leszállított árban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidiüka 72 fii. 1905. Rizling 80 ül. 1904. O-Rizling 90 ül. 1902. MascatOttonel zamatos 1'20 81
A n é közönség kényelmére friss és jo minőségű gazdasági TETET tartok s kívánatra 

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat.

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




